
Zápis z jednání Rady pro kosmické aktivity  
konané dne 21. dubna 2004  

 
 
Místo konání: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR 
 
Přítomni  
Za Radu: P. Bareš, J. Bartoň, Č. Barta jr., J. Brzobohatý, F. Fárník, V. Fiala, J. Kolář, P. Ondráček, F. 
Vejražka  
Za MŠMT: P. Křenek, J. Talíř 
Host : Bernard Zufferey z Evropské kosmické agentury 
Omluveni: V. Kopal, M. Pichl, L. Sehnal, J. Sýkora, P. Tříska  
 
 
Program jednání: 
 
1. Projednání návrhů projektů PECS. 
 
Členové Rady se sešli k posouzení návrhů projektů do programu PECS. Celkem Česká kosmická 
kancelář obdržela 24 návrhů projektů a rozeslala je všechny až na projekt prof. Kosteleckého na 
posouzení do Evropské kosmické agentury. Od B. Zuffereye obdržel předseda Rady výsledek 
hodnocení, v němž byly všechny návrhy zařazeny do třech skupin: A – návrh splnil požadavky dle 
zadání (5 návrhů), B – návrh nemá vyjádření odpovědné osoby ESA (17 návrhů), C – návrh 
nevyhovuje zadání tématicky nebo finančně (2 návrhy). 
S výsledkem hodnocení svého návrhu a jeho stručným zdůvodněním byli elektronicky 26. 3. 2004 
seznámeni všichni navrhovatelé projektů. Členové Rady obdrželi ve stejnou dobu hodnocení všech 
návrhů. Současně byl u všech návrhů zařazený do kategorie A  snížen požadovaný rozpočet, 
navrhovatelům projektů ze skupiny B byl termín na předložení potřebného dokumentu ESA 
prodloužen do 31.3.2004.  
Pan Zufferey v komentáři uvedl, že v prodloužené lhůtě obdržel požadované stanoviska ESA ke 
čtyřem dalším návrhům. Pro zbývající návrhy kategorie B zůstává nadále otevřena možnost zařazení 
do kategorie A v budoucnu, pokud budou vybrány do některého z projektů ESA.  
Do kategorie C byl zařazen i návrh projektu dr. Santolíka, který splňoval všechny požadavky zadání, 
protože se stejného pracoviště byl již jeden návrh přijat. K tomuto argumentu se rozproudila diskuse, 
v níž převládl názor, že by se nemělo toto pravidlo uplatňovat striktně, protože ve větších organizacích 
by byly některé výzkumné týmy zbytečně vyřazeny. Na závěr diskuze bylo přijato stanovisko, aby do 
dalšího kola posouzení ve výborech ESA postoupily všechny návrhy zařazené do kategorie A, bez 
ohledu na počet návrhů z jedné organizace. Jde celkem o následujících 10 návrhů projektů: 
 
 
 

Název projektu Organizace Navrhovatel 

AMI4FOR Wirelessinfo, s.r.o. Karel Charvát 

Cluster II Ústav fyziky atmosféry AV ČR Pavel Trávníček 

GRID Technology Iguassu, a.s. Petr Bareš 

Integral Astronomický ústav AV ČR René Hudec 

SCOS - 2000 Monitoring ANF Data, a.s. Helena Kalenská 

SISNET  Iguassu, a.s. Petr Bareš 

SMOS simulator Iguassu, a.s. Petr Bareš 

SOHO Astronomický ústav AV ČR Petr Heinzel 

Spectral-spatial scaling  Ústav ekologie krajiny AV ČR Michal V. Marek 
Waves and turbulence in 
space Ústav fyziky atmosféry AV ČR Ondřej Santolík 

 



Pro těchto deset návrhů bude vypracována vedením programu PECS potřebná dokumentace a budou 
předloženy k věcnému schválení do příslušných výborů ESA. Pan Zufferey se vyjádřil, že tato 
procedura by mohla být ukončena do července 2004. Poté bude známa i konečná finanční náročnost 
schválených návrhů. Pokud bude celková suma vyšší než prostředky poskytnuté MŠMT, bude na 
české straně provést konečný výběr. Ze strany ESA by tedy neměla vyvstat překážka pro podepsání 
Listiny projektů PECS (PECS Charter) před limitem 24.11. 2004. Řešení schválených projektů by pak 
mohla začít od 1.1.2005. Pan Zufferey dále potvrdil, že ESA posoudí i opodstatněnost finančních 
požadavků návrhů. Vyjádřil podiv na podstatně vyššími rozpočty současných návrhů oproti projektům 
v PRODEXu a i návrhům pro PECS v Maďarsku. Doporučil, aby Rada přijala vlastní uznatelné 
rozmezí mzdových nákladů.  
 
Finanční kalkulace pro zajištění projektů PECS je následující: 
Příspěvek České republiky do PECS je 1 milion EURO, z této částky 7%, tj. 70 000 EURO připadnou 
na administraci projektu. Dále do PECS přecházejí dva projekty z programu PRODEX řešení v ÚFA 
AV, na které připadá 268 698 EURO. Na rok 2005 jsou tedy k dispozici prostředky ve výši 661 302 
EURO.  
 
Pan Křenek a pan Talíř z Ministerstva školství informovali, že návrh dohody „Listina Projektů“ neboli 
„Charter“ byl přeložen do češtiny. Překlad nyní posuzují právníci, poté půjde na všechna ostatní 
ministerstva k připomínkovému řízení. Zatím nevyvstaly žádné zásadní problémy, takže Listina by 
mohla být s ESA podepsána přibližně v září či říjnu. Pan Křenek také připustil navýšení českého 
příspěvku do PECS v budoucnu, musí se ale začlenit vždy do v návrhu rozpočtu, který se připravuje 
začátkem předcházejícího kalendářního roku. Na rok 2005 je již rozpočet schválený. 
 
2. Statut Rady pro kosmické aktivity (RKA). 
 
Ke stávajícímu znění statutu již nejsou žádné připomínky a je před závěrečným projednáním ve 
vedení ministerstva.  
 
 
3. Různé. 
 
Další jednání Rady pro kosmické aktivity bude svoláno na první červencový týden, pokud bude znám 
výsledek projednání návrhů ve výborech a komisích ESA. Ten Česká kosmická kancelář rozešle po 
jeho obdržení z ESA co nejdříve členům Rady. 
 
 
Zapsala: J. Tunelová 
Schválil: J. Kolář 
 


